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NOTIZIARIO N° 24   

        Ai  Coordinamenti Nazionali FLP 

Alle OO.SS. federate alla FLP 

Alle  Strutture periferiche FLP 

Ai  Responsabili FLP 

Ai  Componenti delle RSU 

                    LORO SEDI 

 

e p.c.  Alla  Confederazione U.S.A.E.  

                            ROMA 

MODELLO 730/04 - Dichiarazione dei redditi 2003 

“CLAUSOLA DI SALVAGUARDIA” 
Con il 2003 si è dato l’avvio al primo modulo della riforma fiscale che cambia il sistema di tassazione dei 
reddito delle persone fisiche con le modifiche apportate dalla legge finanziaria per il 2003 (legge n. 
289/2002). Alfine di evitare che il nuovo regime di tassazione determini un carico fiscale più gravoso 
rispetto a quello che si otterrebbe applicando le regole valide nell’anno 2002, con la riforma dell’lrpef è stata 
anche prevista una CLAUSOLA DI GARANZIA CHE TUTELA IL CONTRIBUENTE dalla penalizzazione 
che potrebbe eventualmente derivargli dall’applicazione delle nuove norme, valida solo per i redditi 2003, 
quindi con riferimento della dichiarazione dei redditi Unico 2004 (o 730/2004). 

Con la Finanziaria 2004 (legge n. 350/2003) è stata prevista la possibilità di utilizzare le “vecchie “ 
aliquote Irpef (quindi la clausola di salvaguardia), in vigore sino al 31 dicembre 2002, se più favorevoli al 
contribuente, anche per il 2004. 

La questione dell’applicazione della clausola di salvaguardia rischia di diventare un PASSAGGIO 
OBBLIGATORIO PER MOLTISSIMI CONTRIBUENTI che saranno costretti ad un vero e proprio test di 
convenienza per verificare quale regime fiscale applicare per il calcolo dell’lrpef dovuta per l’anno 2003. 
Infatti, nei modelli 730 e Unico da presentare neI 2004, per dichiarare i redditi del 2003, IL 
CONTRIBUENTE HA LA FACOLTA’ DI ADOTTARE LA SITUAZIONE PIU’ FAVOREVOLE, 
determinando l’imposta (IRPEF) dovuta per l’anno 2003 con il confronto delle modalità di tassazione in 
vigore sino al 31 dicembre 2002 con quelle valide dal 1° gennaio 2003 e, laddove risulti a lui più 
conveniente, utilizzando le aliquote e le detrazioni in vigore per l’anno precedente. 

LA FLP, attraverso le strutture territoriali di Centri di Assistenza Fiscali (CAF-USAE), garantirà a tutti gli 
iscritti e simpatizzanti, il servizio relativo all’applicazione della “clausola di salvaguardia” ed alla 
compilazione dei modelli 730/04 riferiti alla dichiarazione dei redditi 2003. 

          L’UFFICIO STAMPA 

 

 

 


